

Председатель ОВЦС принял участие в собрании, посвященном 25-летию Дома русского зарубежья



18 октября 2021 года в Москве состоялось торжественное собрание, посвященное 25-летию Дома русского зарубежья имени А.И. Солженицына.

Участникам собрания был показан фильм, освещающий историческое развитие русской эмиграции и Дома русского зарубежья.

Телеграмму президента России В.В. Путина зачитал директор Дома русского зарубежья В.А. Москвин.

Глава государства отметил, что «Дом русского зарубежья выполняет высокую историческую, культурную, просветительскую миссию». «Его уникальная экспозиция, ценные архивные документы и произведения искусства, фотографии и личные вещи, богатые коллекции находившихся за границей книг и периодики хранят память о наших выдающихся

соотечественниках, которые волею судеб оказались за пределами России, но тяжело переживали эту разлуку, до конца жизни сердцем и мыслями были с Родиной», – говорится в телеграмме.

Министр иностранных дел России С.В. Лавров в своем выступлении отметил, что за четверть века своего существования Дом русского зарубежья «внес неоценимый вклад в укрепление связей соотечественников с исторической Родиной». «Стремление продолжать связь времен ярко проявилось на завершившемся 16 октября с.г. очередном, уже седьмом, **Всемирном конгрессе соотечественников, проживающих за рубежом**. Видим, насколько непросто этим людям в странах проживания продолжать поддерживать связь со своей исторической Родиной. Во многих странах Запада им пытаются создать невыносимые условия для продолжения своей общественной деятельности, для элементарного поддержания контактов с Российской Федерацией. Тем важнее то, что среди нашей диаспоры во всех странах мира крепнет настрой на дальнейшее развитие вот этого по-настоящему судьбоносного взаимодействия», – отметил глава МИД России.

По словам С.В. Лаврова, Дом русского зарубежья можно назвать площадкой для диалога, которая «помогает обеспечивать непрерывность нашей многовековой истории, поддерживать связь времен и поколений; помогает увековечивать именно тех, кто вписал героические, великие страницы в историю нашего государства».

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион зачитал **приветствие** Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

«Гостеприимный Дом русского зарубежья имени Александра Солженицына за минувшую четверть века стал местом встреч и общения людей, искренне любящих свое Отечество, вне зависимости от того, где они проживают – в России или за рубежом, не только воспоминаний о прошлом, но и созидания будущего нашей страны и народа. Многие были сделаны для того, чтобы духовное и культурное наследие русской эмиграции обрело новую жизнь в современном российском обществе», – сказал глава ОВЦС.

Благодаря особой заботе директора Дома русского зарубежья Виктора Александровича Москвина создан и действует обширный архивный и библиотечный фонд, посвященный служению Русской Православной Церкви за рубежом. «Открыт соответствующий раздел в Музее русского зарубежья, в торжественном открытии и освящении здания которого я принимал участие 28 мая 2019 года», – добавил митрополит Иларион.

Кроме того, директор Дома русского зарубежья инициировал передачу сотен экземпляров

русскоязычной литературы для зарубежных приходов Русской Православной Церкви. В частности, в 2013 году была осуществлена передача книг для библиотеки Свято-Троицкой семинарии в Джорданвилле.

Трудами В.А. Москвина издательство «Русский путь» при Доме русского зарубежья издает церковную историческую и мемуарную литературу.

«Руководство и представители Дома русского зарубежья являются постоянными участниками мероприятий, проводимых Отделом внешних церковных связей по линии соотечественников. В свою очередь, как председатель Отдела внешних церковных связей я принимаю участие в наиболее значимых мероприятиях в Доме русского зарубежья, – сказал также митрополит Иларион. – Отдел внешних церковных связей является одним из попечителей Международного кинофестиваля "Русское зарубежье", который в этом году пройдет уже в 15-й раз».

Владыка выразил уверенность в том, что «востребованность многообразных проектов, которые реализует профессиональный коллектив Дома русского зарубежья, будет только возрастать», пожелав директору и всем сотрудникам Дома русского зарубежья успехов в дальнейших трудах.

В связи с 25-летием Дома русского зарубежья и за многолетнее плодотворное сотрудничество с Отделом внешних церковных связей по работе с соотечественниками за рубежом митрополит Иларион наградил директора Дома русского зарубежья В.А. Москвина медалью ОВЦС в честь святителя Марка Эфесского.

Заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации К.И. Косачев передал приветствие от В.И. Матвиенко.

Руководитель Департамента культуры города Москвы А.В. Кибовский огласил приветствие мэра Москвы С.С. Собянина.

На торжественном собрании выступил председатель Императорского православного палестинского общества (ИППО) С.В. Степашин, который вручил медаль ИППО имени Е.М. Примакова директору Дома русского зарубежья В.А. Москвину.

Также выступил сын А.И. Солженицына Е.А. Солженицын.

Председатель правления Российского исторического общества К.И. Могилевский зачитал приветствие председателя РИО С.Е. Нарышкина.

Затем выступила руководитель Фонда наследия русского зарубежья Е.П. Чернышкова.

Далее прозвучали выступления президента Конгресса русских американцев Н.Г. Сабельник и президента ассоциации «Франко-российский альянс», председателя Общества памяти Императорской гвардии князя А.А. Трубецкого, который вручил В.А. Москвину медаль Всемирного координационного совета российских соотечественников, проживающих за рубежом.

Президент Конгресса русских американцев Н.Г. Сабельник передала Дому русского зарубежья свой детский сарафан, который сшила ее мама, находясь на острове Тубабао (небольшой остров Филиппинского архипелага, провинция Восточный Самар). Князь А.А. Трубецкой подарил Дому каску конно-гренадерского лейб-гвардии полка.

Среди участников собрания были: митрополит Московский и всея Руси Русской Православной Старообрядческой Церкви Корнилий, представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии при Московском Патриаршем престоле архимандрит Серафим (Шемятовский), заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, а также директор Департамента по работе с соотечественниками за рубежом МИД России А.Б. Нуризаде, постоянный представитель Республики Крым при Президенте РФ Г.Л. Мурадов, председатель наблюдательного совета Елисаветинско-Сергиевского просветительского общества А.В. Громова, президент Фонда изучения исторической перспективы Н.А. Нарочницкая, представители организаций соотечественников за рубежом.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/88267/>